

Odvjetnik Anto Nobile

S obzirom na pozornost medija i javnosti te izjave političara nakon mojih posljednjih istupa u medijima, a osobito zbog činjenice da se sprema sjednica VONS te da mi nije jasno hoću li ja na sjednicu biti pozvan ili ću bilo kome s tim u svezi morati dati kakvu izjavu, smatrao sam da je najbolje da svoja sjećanja i razmišljanja stavim na papir kao izjavu i predam Tebi, te Te time ujedno ovlašćujem da istu koristiš u kontekstu pripreme sjednice VONS.

IZJAVA

Dakle, nakon što je Sanader dao ostavku – povukao se na neko vrijeme iz javnosti i nije dolazio u Zagreb.

Par tjedana nakon ostavke došao je u sjedište stranke i pozvao me na kavu. U to vrijeme to nije bilo ništa neobično, jer se susretao i sa mnogim drugim članovima predsjedništva stranke ili članovima vlade pa i samom novom predsjednicom. Za razliku od nekih drugih ljudi, ja sam o ovom i svakom slijedećem Sanaderovom pozivu izvjestio Jadranku Kosor, a izvjećivao sam je i naknadno o temama razgovora.

U zgradi HDZa Sanader je imao radnu sobu za počasnog predsjednika, na drugom katu, odmah do sobe predsjednice stranke, i tamo smo se našli. Dakle: usred dana, u središnjici stranke uz znanje aktualne predsjednice. Toliko o „paralelnom sustavu“!

Bio je to naš prvi susret nakon njegovog odlaska s mjesta predsjednika vlade i naš prvi susret od sabora stranke na kojem je imenovano novo stranačko vodstvo na čelu s Jadrankom Kosor. Pričali smo o aktualnim događanjima u zemlji, vladi, stranci...

U jednom trenutku zazvonio mu je telefon i on je prihvatio poziv. Ja sam ostao u istoj prostoriji dok je on telefonirao.

Iz konteksta razgovora sam shvatio da je tema istraga u tzv slučaju kamioni. Sanader nije bio previše raspoložen za dugi razgovor već je sugovorniku s druge strane predložio da bi bilo dobro da sve to što je ovaj njemu govorio – prenese nekome u stranci, a da će taj onda izvjestiti detaljnije njega i vrh stranke.

Kako sam u tom trenutku ja bio s njim na kavi, Sanader je predložio da se njegov sugovornik, a rekao mi je da je to ravnatelj policije Grbić – javi meni i dogovori sastanak samnom. Ja sam izdiktirao Ivi Sanaderu moj broj mobitela, a ovaj ga je prenio Grbiću.

Meni se Grbić javio isti dan i dogovorili smo sastanak u mom uredu u ministarstvu gospodarstva. Sastanak je dogovoren za 19 sati, nakon što tamo više ne bude tajnica.

Prije Grbića u moj je ured stigao Kalmeta i rekao mi da je Sanader naknadno zvao njega i poslao ga da se pridruži sastanku Grbića i mene.

Nisam posve siguran, ali moguće je da se Grbić prije nego je trebao doći ispričao pa smo pomakli sastanak za sutradan.

Taj sastanak s Grbićem bio je jedan od nekoliko koje sam ja održao s njim i na kojima me upoznao s činjenicama u istrazi oko slučaja kamioni, ali me upoznao i s činjenicom da policija, DORH i Uskok imaju čitav niz anonimnih kaznenih prijava protiv vodećih ljudi vlade odnosno HDZa i da po njima moraju postupiti.

Zato će se stvoriti slika u javnosti da se procesuiraju samo HDZovci te je Grbić predložio/sugerirao da prenesem vodećim ljudima stranke da mi, tj HDZ, počne s pisanjem anonimnih kaznenih prijava protiv vodećih ljudi oporbe; spomenuvši pritom posebice Linića i Čačića.

Sve to događalo se u jeku medijskih napada na Mravka, a polako se već otvarala priča i o kreditu Podravke tvrtki SMS, ali i o HACu, HCU itd.

Ja sam to i prenio na predsjedništvu stranke. Ponovo želim reći da oni koji su me slušali nisu bili iznenađeni.

U svojoj izjavi medijima ja nisam tvrdio da imam saznanja da se kasnije postupalo po tim Grbićevim sugestijama, ali da ih je on izrekao i da je dolazio u moj ured da me brifira o nalazima u istrazi u tzv slučaju kamioni, kao i da me izvjestio o anonimnim kaznenim prijavama protiv vodećih ljudi vlade i stranke, te da mi je dao na uvid jednu od kaznenih prijava protiv mene – to je definitivno činio! Kao što me i izvjestio da se između MUPa i policije s jedne i DORHa i Uskoka s druge strane održavaju koordinativni sastanci na kojima se analiziraju pojedine anonimne kaznene prijave i međusobno se izvješćuju o tome dokle se u pojedinim istragama došlo. Tako me Grbić informirao i o tome kako glavni državni odvjetnik održava sastanke i s predstavnicima nekih institucija iz SADA, a on nije znao kojih institucija, ali jest spominjao CIA i FBI kao mogućnost.

Iz anonimne kaznene prijave koja mi je predočena bilo mi je odmah jasno da ju je mogao pisati samo netko tko mi je neovlašteno prisluškivao telefon, jer se u njoj i pozivao na neke moje telefonske razgovore pri tome zlonamjerno tumačeći dijelove mojih razgovora i samo netko tko je pratio moje kretanje i navodio dane i mjesta mojih susreta s određenim osobama, a pritom grubo manipulirajući razlozima mojih susreta s tim osobama.

Upravo zbog toga sam više puta u javnosti i medijima govorio o zlouporabi represivnog aparata ili o vrlo snažnom djelovanju zlonamjernih ljudi iz represivnog aparata. I tada mi je bilo jasno, baš kao i danas da takve anonimne prijave nisu mogle nastati bez tih zlouporaba!

Istina je da Grbić i ja jesmo tijekom sastanka spominjali kuma, ali u kontekstu anonimne kaznene prijave koju je netko napisao protiv mene, a u kojoj se spominje moj kum Nevio Prlog, a ne Šestak ni Podravka!

Ako postoji sumnja jesam li dobio na uvid ovu i neke druge anonimne prijave – spreman sam ih prema sjećanju rekonstruirati pa neka se usporede s originalom i tako se može vidjeti tko od nas ne govori istinu!

Nakon prvog ili drugog sastanka između Grbića i mene, na sjednici užeg kabineta vlade prišao mi je Karamarko i upitao me kako sam zadovoljan sastankom s Grbićem? Time mi je, naravno, dao do znanja da zna za moj sastanak s Grbićem, a ja taj sastanak pred njim nisam ni zanijekao, već sam mu rekao da je bilo sve u redu.

Tijekom pressice koju sam održao prije nekoliko dana također sam naveo da Grbić nije bio jedini koji je izvješćivao vrh stranke o pojedinim istragama koje su u tom trenutku bile aktualne.

Sjećam se da smo trebali imati sjednicu vlade i da je Jadranka Kosor koja je tad već bila predsjednica vlade, kasnila na početak. Došla je i osobno pozvala članove tzv užeg predsjedništva stranke u prostoriju koju smo kolokvijalno zvali „uži kabinet“, a koja se nalazi nasuprot njenog ureda. Pozvan sam i ja iako nisam bio član užeg predsjedništva stranke, ali sam bio potpredsjednik vlade iz redova HDZa. Bili su prisutni i neki članovi predsjedništva stranke koji nisu bili članovi vlade te Karamarko. Upravo on je pojašnjavao, nakon uvoda kojeg je dala Jadranka Kosor, status istrage u tzv slučaju kamioni. Nikome nije bilo svejedno što je proizlazilo da će policija podići kaznenu prijavu protiv Rončevića. Želim također jasno reći da je moje mišljenje, na osnovu informacija koje sam do tada imao, bilo da policija nema dovoljno čvrstih argumenata za svoje stavove. Kako je bilo sumnji u opravdanost, odnosno dovoljnu argumentaciju tog čina, a sjednica vlade je trebala početi, jer su novinari bili nestrpljivi – odlučeno je da će se rasprava o argumentaciji policije nastaviti.

Mi članovi vlade, uključujući Karamarko, otišli smo na sjednicu vlade, a u užem kabinetu nastavljen je sastanak na kojem su, prema mojim saznanjima, bili Hebrang, Šeks i čini mi se Jarnjak, dok je upravo Karamarko pozvao dvojicu operativaca iz policije koji su ovom trojcu nastavili predočavati trenutnu situaciju.

Taj isti dan ja sam se u večernjim satima čuo s Hebrangom i pitao ga kakvim je zaključcima završio taj sastanak, a on mi je rekao da će policija ipak najvjerojatnije podići kaznenu prijavu protiv Rončevića, jer su dobili neka dodatna pojašnjenja. Koja? Ja to ne znam.

S obzirom na moje osobno iskustvo o načinu postupanja represivnog aparata do tad - kasnije u slučajevima pokretanja kaznenih postupaka protiv mene - niti u jednom trenutku nisam dvojio, niti dvojim danas, jesu li vodeći ljudi stranke o detaljima i razlozima za pokretanje istih bili obavještavani pa možda i konzultirani!

Što se tiče mojih razgovora s Grbićem na temu istrage u slučaju Podravka, odnosno slučaju Spice, nikada nisam negirao određene svoj interes za tu temu, ali radi istine moram navesti slijedeće:

S Grbićem Podravku gotovo da i nisam spominjao, ali sam s nekim drugim ljudima razgovarao na tu temu.

Tako sam, na primjer, razgovarao s Jadrankom Kosor i Jožom Friščićem u zgradi vlade tijekom našeg zajedničkog ručka koji je Jadranka Kosor i sazvala zbog te teme. Tom prilikom sam ih upoznao sa činjenicama koje su o cijelom slučaju Podravka do tada bile i meni poznate. U tom trenutku vjerovao sam da se potencijalni gubitak može izbjeći i da ja u tome mogu pomoći, ali da se i sam moram detaljnije upoznati sa svime što se događalo, jer mi mnoge činjenice nisu bile poznate. To sam mogao samo u slučaju da imam dovoljno vremena i smatrao sam da bi mi za to bilo od koristi razgovarati s Mladenom Bajićem. Namjeravao sam ga upoznati s informacijama kojima sam ja raspolagao, ali i čuti njegovo mišljenje o svemu te vidjeti koliko eventualno ima vremena kako bi se izbjegao potencijalni gubitak. Upravo je Jadranka Kosor nazvala Mladena Bajića i zamolila ga da me primi i porazgovara o tome samnom.

Taj isti dan, po zamolbi Jadranke Kosor, primio me glavni državni odvjetnik. Tijekom razgovora ostavljao je dojam benevolentnosti, no nisam iz njegovih riječi mogao razaznati kako će se dalje razvijati istraga.

Kasnije sam o sastanku s Bajićem razgovarao s mojim odvjetnikom Antom Nobilom i prepričao mu svoje dojmove. Njegov stav je bio da se ne trebam pouzdavati u Bajićevu benevolentnost, i da je Bajić o sastanku vjerojatno sačinio bilješku i da će vrlo vjerojatno učiniti posve suprotno od mog dojma; odnosno da ću sada zbog mog interesa usred želje za sprječavanjem gubitaka za Podravku – ja postati meta Bajićevih aktivnosti. Vrijeme je pokazalo da je moj odvjetnik bio u pravu.

O slučaju Podravka s nekim iz represivnog aparata razgovarao sam ponovno nakon uhićenja vodećih ljudi Podravke. Na dan uhićenja razgovarao sam sa Jadrankom Kosor i Karamarkom. On me upoznao s onime što se tim ljudima stavlja na teret, a Jadranka Kosor mu je rekla da nakon sjednice vlade sjedne samnom i pokaže mi Nalog o uhićenju te pojasni sve detalje. Nakon sjednice vlade Karamarko mi je prišao i rekao da mi ne može pokazati taj dokument, ali da mi može poslati dvojicu operativaca, visoko pozicioniranih u policiji, a koji me mogu upoznati s dotadašnjim nalazima u istrazi.

Isti taj dan poslijepodne, u mom uredu u ministarstvu gospodarstva primio sam Karamarkove izaslanike - operativce iz policije koji su me u više navrata informirali o dotadašnjim rezultatima istrage.

Na kraju želim još jednom podvući:

1. Što se tiče Olivera Grbića:

- a. Oliver Grbić jest nazvao Ivu Sanadera za vrijeme mog susreta s njim u prostorijama HDZa, nekoliko tjedana nakon ostavke Ive Sanadera,
- b. Javio mi se nakon toga i dolazio u moj ured u ministarstvu,
- c. Brifirao me o rezultatima istrage u slučaju kamioni,
- d. Izvjestio me o nizu anonimnih kaznenih prijava protiv vodećih ljudi HDZa i vlade RH i rekao da s tim u svezi izvjestim vrh stranke,
- e. Dao mi je na uvid anonimnu kaznenu prijavu protiv mene,
- f. Informirao me o kontaktima Mladena Bajića s predstavnicima nekih američkih institucija,
- g. Predložio mi je da sugeriram vodstvu stranke da se započne s pisanjem anonimnih kaznenih prijava protiv vodećih ljudi oporbe kako bi se napravio balans u istragama između predstavnika pozicije i opozicije,

2. Tomislav Karamarko:

- a. Jest znao za dolazak Grbića u moj kabinet,
- b. Prezentirao je vrhu stranke rezultate istrage u slučaju kamioni
- c. Pozvao je operativce iz policije u zgradu vlade kako bi izvjestili troje ljudi iz vrha stranke o rezultatima istrage u slučaju kamioni,
- d. Poslao je operativce iz policije kako bi mene upoznali s rezultatima istrage u slučaju Podravka.

3. Jadranka Kosor:

- a. Predsjedala je sjednicom predsjedništva stranke kada sam prenosio informacije s mog sastanka s Grbićem i njegove sugestije vezano uz pisanje anonimnih kaznenih prijava protiv vodećih ljudi oporbe radi postizanja balansa u istragama,
- b. Pozvala je članove užeg predsjedništva stranke na sastanak sa Karamarkom u užem kabinetu kada je ovaj informirao prisutne o rezultatima istrage u slučaju kamioni, a prije podizanja kaznene prijave,

- c. Odredila je predstavnike stranke koji su nastavili sastanak na istu temu s operativcima iz policije koje je pozvao Karamarko,
- d. Zvala je Mladena Bajića sa zamolbom da me primi na razgovor oko slučaja Podravka nakon hapšenja podravkinih menadžera.

Posljednjih dana prozivan sam da sam sve ovo iznio u dogovoru s Linićem i kako bih „trgovao“ s opozicijom. To moram apsolutno odbaciti i pojasniti svoje motive:

- Moja je sudbina u rukama hrvatskog pravosuđa i ako na pravosuđe nemaju utjecaja vladajući – ne može ga imati ni opozicija.
- Ja se jesam javio Liniću i popio kavu s njim u kavani Dubrovnik, i to nije bilo prvi put da smo se sreli; jer on za razliku od mojih nekadašnjih kolega to nije odbio, dok me oni izbjegavaju u najširem luku čuvajući svoje pozicije.
- Sve što sam iznio na presici koju sam održao – napisao sam u e-mailu novinaru Novog lista Draženu Ciglonečkom još prije više od pola godine, ali sam ga molio da zasad to ne objavljuje. Vjerujem da je to spreman potvrditi.
- I ranije sam spominjao sugestije o pisanju anonimnih prijava te o zlouporabi represivnog aparata, ali me nitko nije čuo... Moja je procjena bila da će me danas pozornije slušati!
- Vjerujem da ću u sudskim procesima dokazati svoju nevinost, ali sve ovo što mi se događa ostavlja duboke posljedice, i ne želim da se bilo što slično događa bilo kome drugome, bez obzira iz koje političke opcije dolazio!!!
- Moje se ime koristi u izvješću Europskoj komisiji u kontekstu uspjeha hrvatske vlade „u borbi protiv korupcije i procesuiranju osobito teških kaznenih djela“.
 - Ja nisam niti osumnjičen, niti optužen za bilo koje koruptivno djelo.
 - Moj odvjetnik je u pismu predsjednici vlade tražio da se Izvješće u tom smislu ispravi.
 - Tražili smo i da se moja jedina pravomoćna presuda, a to je ona o čuvenim reflektorima u mom rodnom mjestu Đelekovcu također ne koristi u Izvješću kada se govori o „presudama vezanim uz osobito teška kaznena djela“.
 - Do danas odgovor na to pismo nismo primili!

Nadam se da će ova moja Izjava i činjenice koje u njoj navodim pomoći članovima VONSa u utvrđivanju istine o zlouporabi sustava.

U Zagrebu, 26.05.2011.



Damir Polančec